

“三清三建”“五劝一引”，城市管理的“珠晖经验”“珠晖模式”享誉雁城

这五年，多少变化刷新城乡颜值



美丽珠晖的脉络

远眺珠晖，一轴多彩的城市画卷正在徐徐展开——滨江新区拉开框架，新的城市版图正舒展胸怀；老城区改造提升、商贸物流繁荣、百姓安居乐业；酃湖新城、军民融合产业园等牵动性项目星罗棋布；城中社区精彩纷呈、一社区一特色；美丽乡村繁星点缀、鸟语花香。

“妈妈，这里真好玩，下次我们还来好不好？”梨花时节，家住珠晖的曾波小朋友高兴地和妈妈说起在力丰梨花园里玩耍后的感受。曾波的妈妈黄女士告诉记者，“这几年珠晖变化实在是太大了，不仅高楼林立，道路宽阔畅通，而且修建了公园，改造了背街小巷，珠晖变得越来越大，越来越美，生活在珠晖真的很幸福。”

黄女士的幸福感，来自于珠晖立足城乡一体化的大手笔建设。

珠晖区第三次党代会以来，其中心城区和各乡镇的面貌发生巨大变化，滨江新区、酃湖公园、耒水风光带稳步推进，市体育中心、市体育馆、市游泳馆投入使用。湘桂复线、蒸湘南路延伸线、衡州大道、船山东路等建成通车，广东路、临江路、光明街等改造扩容，无论是城市“大动脉”，还是城区“微循环”，都更加通达畅通。创建全国文明城市，一批城市主干道两厢不断提质升级，一批示范社区成功打造，首推“三清三建”“五劝一引”，城市管理的“珠晖经验”“珠晖模式”享誉雁城。

珠晖区代区长刘楨干介绍，珠晖正大力气提升城乡品质，城区的基础、形象、品位正在实现华丽“蝶变”。打通“大动脉”，以衡州大道、雁城东路、船山东路连接东西，以湘江东路、东风路——107国道、二环东路、北三环——东三环贯通南北，形成“三横四纵”交通网络。畅通“微循环”，建设湘江风光带、耒水风光带、中心城区、酃湖新城、滨江新区、金甲岭小城镇、东阳半岛“两带五片”。持续实施“三清三建”“五劝一引”，打通堵点，健全设施，增加绿化，精细管理，建成现代化公园城区。据了解，珠晖区还将实施全域旅游战略，打造温馨怀旧、亲近自然、修身养性的湘南休闲旅游目的地。着力打造以古酃县遗址为中心的酃县古城公园，塑造“雁城之根”。保护利用好珠晖一南一北山水资源，建设以滨江新区、金甲岭小城镇、白鹭湖为主的休闲养生基地。包装好湘南学联、彭公馆、退省庵等景点，挖掘、提炼好湖湘文化。

近年来，珠晖区委、区政府坚定不移地把对老城区的改造纳入“为民办实事”中，广东路、光明街等改造扩容，衡州大道、湘江东路等一批城市主干道两厢不断提质升级，临江、服务里等一批示范社区成功打造，一桩桩、一件件，给人民生活带来了实实在在的福音，百姓的幸福感和获得感不断攀升，再现“一江抱半城，两江绕城过”的“美丽珠晖”的美好愿景也在看得见、摸得着的变化中更加有期可待。



科技兴农



水泥马路通到了家门口



休闲农业风生水起。图为酃湖乡葡萄园



昔日居民在这种菜，如今成了健身场。图为临江社区一景



美丽的茶山坳村民新居